Matematicky KLOKAN 2007
kategorie Junior

Ulohy za 3 body |

. Lucka, Radek a David maji dohromady 30 micii. Jestlize Radek da 5 micli Davidovi, David da
4 mice Lucce a Luckada 2 mice Radkovi, budou mit obachlapci stejny potet micli jako Lucka.
Kolik mi¢ti méla Lucka na pocatku?

(A) 8 (B) 9 (©) 11 (D) 13 (E) 15

. UrCete soutet bodl na sténéch, které nevidime? - 0
(A) 11 (B) 12 (C) 15 1o
(D) 27 (E) jinaodpovéd . .

.V trojuhelniku ABC je bod D stfedem (seCky AB, bod E stfedem Usetky DB a bod F stfedem
setky BC. Jestlizeje obsah trojihel niku ABC roven 96 cm?, jaky je obsah (v cm?) troj(hel niku
AEF?

(A) 16 (B) 24 (C) 32 (D) 36 (E) 48

. Jana rozddila svych 2007 kulicek do tfech taSek A, B a C tak, aby v kazdé byl stejny pocet
kulicek. JestliZze Jana presune dvé tietiny kulicek z tasky A do tasky C, pak pomér poctu kulicek
v tadkach A a C bude

(A) 1:2 (B) 1:3 © 2:3 (D) 1:5 (E) 3:2

. Mezinarodni organizace ma 32 ¢lenll. Kazdy rok se zvysi pocet jejich &lenli o0 50 %. Kolik bude
mit ¢lendl za tfi roky?

(A) 182 (B) 128 (C) 108 (D) 9 (E) 80

. Kral se ma dostat z levého horniho rohu Sachovnice (na obrazku) do pravého A
dolniho rohu, miize se pohybovat najakékoliv sousedici pole véetné diagonaniho
sméru (1 tah = 1 pole). Kolik existuje cest s minimanim pottem tah{i?

A) 1 (B) 4 ©) 7 (D) 20 (E) 35 A

. Ve vyrazu 2007 — KAN - GA — ROO nahradte pismena ¢islicemi 0,1, 2, 3,4,5,6,7,8, 9 tak,
aby jeho hodnota byla co negimensi. Stejna pismena nahradte stejnou ¢idlici, rlizna rtiznymi.
Ngjmensi hodnota je pak:

(A) 100 (B) 110 (C) 113 (D) 119 (E) 129
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10.
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12.
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14.

Junior 2

V nasledujici tabulce musi byt v kazdem fadku a kazdem sloupci dva Ctverce

ervené (C) adva &tverce zelené (Z). Jak budou obarveny &tverce X aY (v danem |[C (:3
pofadi)? C

Y . . X| |Z
(A) CC (B) Cz (© zC v

(D) zz (E) nelze rozhodnout

Ulohy za 4 body |

Je dan trojuhelnik ABC. Vrcholy A aB jsou s protilehlymi stranami
spojeny dvéma UseCkami. Takto je trojuhelnik rozdélen na 9 nepre-
kryvajicich se Casti. Jestlize bychom vyuzili 8 UseCek (4 z bodu A
a4 z bodu B), kolik bychom Ziskali neprekryvajicich se asti?

(A) 16 (B) 25 (C) 36 (D) 42 (E) 49

C

Naostrovéziji pouze|h&fi apravdomluvni (Ih&fi vzdy |Zou apravdomluvni mluvi vzdy pravdu).
U totemu se sed o 12 ostrovanti (Ihafli i pravdomluvnych). Dvarekli: , Pravé dvaz nas dvanacti
jsou Ihafi.“ Dal§i Ctyfi Fekli: , Prave Ctyfi z nas dvanacti jsou [hafi.“ Zbylych Sest feklo: , Pravé
Sest z nas dvanacti jsou Ihafi.“ Kolik 1hart se sedlo u totemu?

(A) 2 (B) 4 (C) 6 (D) 8 (E) 10

K terym ¢islem musime umocnit &islo 4%, abychom ziskali 822
(A) 2 B) 3 © 4 (D) 8 (E) 16

Studenti fesili zgjimavy Ukol. Na zavér se ukazalo, Ze pocet chlapcl, ktefi vyresili Ukol, je
stejny jako pocet divek, které kol nevyresily. Porovnejte pocet divek a UspéSnych FeSitel O
(A) divek je vice nez Uspédnych fesitel{i (B) Uspé&snych fesitell je vice nez divek

(C) jejich stgné (D) nelze jednoznatné rozhodnout

(E) takova situace nemiize nastat

10m
Koza je uvazana k rohu kiilny tvaru obdéniku o stranach 4m a6m koza
provazem dlouhym 10m. Urcete obvod plochy, kde se miize koza
pohybovat (velikost kozy zanedbejte).
(A) 20m (B) 22m (C) 40m (D) 88m (E) 100t
6m

Ve 21.00 hodin jsem jel automobilem rychlosti 100 km/h. Pfi této rychlosti by mi vystacil benzin
v nadrzi na 80 km. Nejblizsi benzinova pumpa je vsak vzdaena 100 km. Spotfeba benzinu je
u mého auta pfimo mérnarychlosti. V kolik hodin mohu nejdfive dorazit k benzinové pumpé?

(A) 22.12 (B) 22.15 (C) 22.20 (D) 22.25 (E) 22.30
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Junior 3

Lichobéznik vznikl odstfizenim jednoho rohu rovnostranného trojuhelniku. PriloZime-li dva
takové lichobézniky k sobé, dostaneme rovnobéznik, jehoz obvod je o 10 cm vétsi nez obvod
plivodniho trojuhel niku. Uréete obvod plivodniho rovnostranného trojhel niku.

(A) 10cm (B) 30cm (C) 40cm
(D) 60cm (E) neni dostatek informaci

Dveé 3koly se utkaly ve stolnim tenisu. Kazdou 3kolu reprezentovalo 5 zakll. Hraly se pouze
Ctyrhry (2 Zaci jedné 3koly proti 2 zakiim druhé 3koly). Byly odehrany vechny mozné zapasy,
tj. utkani v&ech moznych dvojic zakl jedné 3koly proti kazde dvojici zakt druhé skoly. Kolik
zapasl odehral kazdy zak?

(A) 10 (B) 20 (C) 30 (D) 40 (E) 50

Ulohy za 5 bod(l |

Posloupnost pismen KANGAROOKANGAROQOO...KANGAROO je tvofena dvaceti slovy
KANGAROO napsanymi za sebou. Kazdé pismeno na liché pozici odstranime. Totéz pro-
vedeme s posloupnosti vytvorenou ze zbylych pismen, opét odstranime vSechna pismenanali-
chych pozicich. Tento postup opakujeme tak dlouho, dokud nezlistane jediné pismeno. Kteréto

je?
(A) K (B) A (C) N (D) G (B) O
A
Kolikazplisoby se miizeme dostat z bodu A do bodu B, jestlize se smime
pohybovat pouze ve sméru Sipek? \\
(A) 16 (B) 27 (C) 64 (D) 90 (E) 111

B

Ve vesnici makazdy obyvatel jiny potet vlasil, pficemz nikdo nema pravé 2007 vlasil. Nejvétsi
pocet vlasli ma Pepa. Potet vesnitanll je vétSi nez potet Pepovych vlasil. Uréete nejvétsi mozny
podet vesnicanl.

(A) 2 (B) 2006 (C) 2007

(D) 2008 (E) pocet vesnicanll neni omezen

Kruh o priméru 1 dm se vali po obvodu pravidelného SestiGhelniku o strané 1 dm.
Jakou drahu (v dm) urazi stfed kruhu pfi jednom obéhu kolem SestiUhel niku?

(A) 6+1 (B) 6+  (C) 6+2m (D) 12+m (E) 12+2m
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Junior 4

Rovnostrannému trojuhelniku je vepsana kruznice a do ni je vepsan rov-
nostranny trojuhelnik a pravidelny Sestithelnik (viz obrazek). Oznatme S;
obsah velkého trojuhelniku, S, je obsah malého trojuhelniku a S; je obsah
Sestithelniku. Které z nasledujicich tvrzeni plati?

A S=VaE B 9=9+5 € s =212

2
D) S=VS+$S (B) S =%+3%
Necht x je neimensi pfirozené Cislo, pro které plati, ze 10x je druhou mocninou a 6x je treti
mocninou ngakych prirozenych Cisel. Urcete pocet kladnych délitelli Gislax.
(A) 30 (B) 40 (C) 54 (D) 72 (E) 96

Do Ctverce o strané 1 cm jsou vepsany dveé vzgemneé se dotykajici kruz- \
nice (obé se dotykaji dvou stran Ctverce), viz obrazek. UrCete vzdalenost
stfedl obou kruznic (v cm).

1 2
(A) > (B) g © v2-1
(D) 2-+/2 (E) zaleZi to napoloze obou kruznic
Oznatme u, v realné kofeny rovnice x? — 3x + 1 = 0. UrCete u® +\°.
(A) 12 (B) 14 (C) 16 (D) 18 (E) 24
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Matematicky KLOKAN 2007
vysledky jednotlivych kategorii

Junior
1A,2D,3D,4D,5C,6B,7B,8A,9B,10C,11B,12C,13A,14B, 15B, 16 D, 17 E,
18D, 19C,20B, 21 A, 22D, 23D, 24 D.
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